

## “3·28”山西王家岭矿难

据华晋焦煤公司王家岭矿“3·28”透水事故抢险指挥部证实,王家岭煤矿发生事故前3个小时,调度人员已接到反映漏水电话,但未引起重视。一位郭姓工人说,他早在25号就向矿方报告了预兆有水,但是没有引起重视。

## 矿难前3小时反映漏水无人理

●有工人称早在25日井下已经有水,但矿上无反应 ●最高检介入调查

□相关新闻

新疆一煤矿冒顶  
10人被困井下

据新华社乌鲁木齐3月30日电 30日10时许,新疆和布克赛尔蒙古自治县一在建煤矿发生冒顶事故,导致正在井下作业的10名建设工人被困,目前被困人员尚未脱险。

30日10时左右,和布克赛尔蒙古自治县鲁能煤电化开发有限公司沙吉海煤矿副斜井井筒施工工作面发生冒顶事故,造成当时正在井下作业的21名建设工人中10人被困,另11人安全升井。

内蒙古隧道塌方  
10人无生还可能

据新华社内蒙古卓资3月30日电 3月30日,记者从内蒙古自治区卓资县新旗下营铁路隧道塌方事故现场抢救救援指挥部了解到,由于隧道塌方长度大大超出预计,塌方土石堆后无空腔,隧道内的被困人员已无生存的可能。

3月19日14时35分许,位于内蒙古自治区卓资县境内的新旗下营铁路隧道发生塌方事故,有10名作业工人被困。

河南泌阳铁矿透水  
2人获救6人遇难

据新华社郑州3月30日电 记者从河南省泌阳县政府获悉,30日上午,抢险人员在成功救出2名被困矿工后,发现了3名被困矿工遗体。至此,河南泌阳铁矿透水事故已导致6人遇难。

22日零时40分,主要从事铁矿采掘的河南省泌阳县顺达矿业有限公司5号、6号、8号矿井发生透水事故,11人被困井下。

3月26日下午,抢险人员已发现3名矿工的遗体。目前,抢险人员正在全力搜救其他被困矿工。

## 接电话人员称刚起床

十多名矿工向记者证实,事故发生前3小时,就有人发现漏水,并向地面报告。这个说法得到王家岭矿难抢险指挥部内部人士证实,在28日中午10点30分,有矿工打电话预警称工作面内有漏水,但是接电话的人员称刚起床,并未在意。

## 漏水说多了就像“狼来了”

3月29日,中煤集团相关负责人对此解释说,巷道内有漏水反映很多,其他煤矿曾经有先例,升井后发现一切正常,就像喊“狼来了”一样,喊得多了就没有引起重视。

还有工人指责,中煤一建没有进行施工前的探水。

## “在工作中提高警觉”

中煤集团一建公司山西临汾碟子沟项目部矿建27队所在的工作面是透水点。该队26日的中班会上,队长李晋祥提醒,“注意观察顶板及两帮有无片帮、掉渣、出水、瓦斯涌出等情况。”第二天的夜班班前会上,队领导要求对“巷道积水进行清理,抽取。”28日事发当天的早班会上,班长要求他们“在工作中提高警觉。”

中煤集团一工作人员称,此事故的核心问题是未建立探水、探矿机制,对周边的煤岩分布情况不明。

## 25日已发现矿下有水

工人们分析,透水事故的发生与施工单位中煤一建的管理漏洞有关系。中煤一建27队的一位工人说,在事发前一天,他和工友发现巷道内有水有雾,两边的煤板脱落。工人甲说:“我们头一天上班雾就大。”工人乙说:“巷道雾大的很。这就预兆有水。”

另外一位郭姓工人说,他早在25号就向矿方报告了这些预兆,但是没有引起重视,“25号就发现



矿难抢险总指挥:

## 坏就坏在勇争第一

晶报讯 在“3·28”透水事故抢险指挥部,记者看到四个金色大字“勇争第一”。“王家岭矿难坏就坏在这个‘勇争第一’上!”矿难抢险总指挥、山西省副省长陈川平说,对于煤矿企业,首先应该注重的是“安全”和“质量”。多名矿建工人告诉记者,矿里最看重的是进度。此前,华晋焦煤有限责任公司于3月5日召开王家岭煤矿项目按期投运推进大会,要求“加快王家岭煤矿项目建设,确保2010年10月投运”。“项目建设必须雷打不动地坚持10月1日投产的目标。” 据《羊城晚报》

80日,群众在王家岭煤矿安全生产倒计时牌前守候。

□进展



3月30日,救援队员在矿井井口附近小憩。新华社发

## 抽干积水或要4天

王家岭矿难救援方案商定

据中新网3月30日电 目前,山西王家岭煤矿透水事故153名被困矿工仍生死不明。抢险救援指挥部紧急商定最新救援方案,可能采取地面上打孔排水进行施救。

经过30多个小时的安装,3月29日晚8时许,山西乡宁县王家岭煤矿救援现场4根水泵开始

抽水,初步统计井下透水量达13万立方米。30日调集其他抽水设备后,预计至少要四天才能抽干积水。据救援人员称,目前水位基本平稳,没有再上涨。

据悉,目前救援人员正在对位置进行GPS定位,同时在紧急调运钻机。

“我跟着班长往井下运送材料,走到施工的巷道口,突然袭来一阵冷风几乎将我掀翻在地,紧接着就听到了轰轰的巨响,凭直觉我知道要出事了,急忙冲出了井口。水就在后面,根本没看见水,就听到轰轰作响,就像河里的洪水一样。”

——王家岭煤矿运料工小王

有水了,调度人员把电话直接挂了。假如当时就发出预警,井下所有人都能成功升井。”

## 最高检介入调查

记者30日从最高人民检察院获悉,最高检渎职侵权检察厅30日已派员前往山西指导山西省检察机关对王家岭矿透水事故的调查工作。另据了解,山西省检察机关已经先期介入对此案的调查工作。

据《新京报》、中广网、正义网



## 世博园区直饮水系统深圳造

总计102套昨首批交付65套,世博会期间每天供应15小时

晶报讯(记者 马骥远)世博会期间,世博园区内不准销售瓶装水,也不得携带饮料入场,观众们渴了喝什么?昨天,这个问题有了答案:一家深圳企业——立昇科技公司昨天向上海世博局移交了首批建成的65套世博园区直饮水装备。连同即将竣工的37套,总计102套深圳制造的直饮水设施,将在世博会期间每天15小时为观众提供清洁饮水。

上海世博局相关负责人介

绍,由组织者为游客免费提供直饮水,这在世博会历史上还是第一次。出于安保需要,本届世博会期间,游客不能携带饮料和水入园,世博局决定在园区内设立免费饮水点,以体现世博“城市,让生活更美好”的主题。根据预测,上海世博会将迎来7000万人次的

游客,以每位游客每天需要1.5升水计算,就是2.1亿瓶500毫升的瓶装水。

世博园区直饮水项目立项后,世博局委托上海市科委进行了专项课题研究。课题由同济大学环境与工程学院与深圳立昇企业共同承担,最终决定采用以立昇PVC

超滤技术为核心的“活性炭+超滤膜+紫外线”组合工艺。所有直饮水设备将于今年5月1日至10月31日世博会期间“服役”,每天供水15小时。

此次世博园区设立的直饮台,每个均有两排直饮龙头,直饮龙头有50厘米、70厘米、90厘米

三种不同高度,不同高度的人只要身体稍稍前倾,将头伸至直饮台的上方,轻轻一按按钮,水就会呈抛物线压出,流到饮水者的嘴里,饮水者的嘴唇不会接触到出水口,卫生可靠。每个直饮台还设有两个普通接水口,可以拿水杯或水瓶接水供婴儿或残障人士饮用。



世博倒计时31天